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Info: parlamentarische Dokumentation / documentation parlementaire

Parlamentarische Dokumentation zur Bildungspolitik / Documentation parlementaire
relative à la politique éducationnelle

Sehr geehrte Damen und Herren

Nachstehend finden Sie die Liste 9/2019 für die Zeitspanne vom 14.8.2019 bis zum 13.9.2019.

Alle Links wurden überprüft am 16.9.2019.

Freundliche Grüsse

Das Team von IDES

Madame, Monsieur,

Vous trouverez ci-dessous la liste 9/2019, contenant les information récoltées du 14.8.2019 au 13.9.2019.

Les liens ont été vérifiés le 16.9.2019.

Avec nos meilleures salutations

L'équipe IDES

Obligatorische Schule

AG : Psychomotorik-Fördermassnahmen bei Schülerinnen und Schülern : Interpellation : 07/05/2019 : Antwort des
Regierungsrats vom 23.8.2019
Link

BL : "Wildwuchs" bei Projektarbeiten an den Baselbieter Sekundarschulen  : Interpellation : 29/08/2019
Link

BL : Kein lohnrelevantes MAG für Lehrpersonen : Motion : 16/05/2019 : Ablehnung mit Begründung des Regierungsrats vom
20.8.2019
Link

BL : Weiterbildungen von Lehrpersonen : Interpellation : 14/02/2019 : Beantwortung des Regierungsrats vom 3.9.2019
Link

BL : Männermangel an den Primarschulen : Postulat : 17/05/2018 : Bericht des Regierungsrats vom 3.9.2019
Link

BS : Umgang der Schulen mit der steigenden Anzahl verhaltensauffälliger Schüler/innen : Schriftliche
Anfrage : 05/06/2019 : Schreiben des Regierungsrats vom 4.9.2019
Link

BS : Effektive und kosteneffiziente Tagesstrukturen : Anzug : 10/12/2014 : Schreiben des Regierungsrats vom 13.8.2019
Link

FR : Alle Schülerinnen und Schüler der Sekundarschulen werden mit einem persönlichen IT- Gerät
ausgestattet : Motion : 03/09/2019
Link

GE : Pour un soutien étatique digne de ce nom en faveur des jeunes en décrochage scolaire : Motion : 07/08/2019
Link

GE : Des cartables trop lourds: attention à la santé de nos "à dos"! : Proposition de motion : 06/03/2018 : Rapport de la

http://www.edudoc.ch/static/lexmonitor/Info_Parl.pdf
https://www.ag.ch/grossrat/grweb/de/195/Detail%20Gesch%C3%A4ft?ProzId=4232999
https://www.baselland.ch/politik-und-behorden/landrat-parlament/geschafte/geschaefte-ab-juli-2015?i=https%3A//baselland.talus.ch/de/politik/cdws/geschaeft.php%3Fgid%3Dff6faa1a1a0548898ce723845b9c2aba
https://www.baselland.ch/politik-und-behorden/landrat-parlament/geschafte/geschaefte-ab-juli-2015?i=https%3A//baselland.talus.ch/de/politik/cdws/geschaeft.php%3Fgid%3Ddef1fbd9e7324a61b57f950a3f321f4a
https://www.baselland.ch/politik-und-behorden/landrat-parlament/geschafte/geschaefte-ab-juli-2015?i=https%3A//baselland.talus.ch/de/politik/cdws/geschaeft.php%3Fgid%3D2cac7a2e80ec43249e69eb2df068ba56
https://www.baselland.ch/politik-und-behorden/landrat-parlament/geschafte/geschaefte-ab-juli-2015?i=https%3A//baselland.talus.ch/de/politik/cdws/geschaeft.php%3Fgid%3Ddea2e2d4786648e9a58a2fcd1fd3783c
http://www.grosserrat.bs.ch/de/geschaefte-dokumente/datenbank?such_kategorie=1&content_detail=200109711
http://www.grosserrat.bs.ch/de/geschaefte-dokumente/datenbank?such_kategorie=1&content_detail=200106902
http://www.parlinfo.fr.ch/fr/politbusiness/?action=showinfo&info_id=57580&uuid=1577c0af626649718a774cb53adc51b8
http://ge.ch/grandconseil/data/texte/M02574.pdf
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commission du 22.5.2019
Link

GE : Pour des mesures d'aménagements à l'école qui prennent en compte les spécificités des troubles "dys"! : Proposition de
motion : 02/03/2018 : Rapport de la commission du 12.7.2019
Link

GE : Afin d'employer exclusivement à Genève la méthode syllabique pour l'apprentissage de la lecture : Proposition de
motion : 23/11/2017 : Rapport de la commission du 12.8.2019
Link

GL : Förderung der politischen Bildung im Kanton Glarus : Postulat : 13/02/2019 : Antrag des Regierungsrats vom 13.8.2019
Link

GR : Überarbeitung Konzept für Schulen in Kollektivunterkünften : Auftrag : 30/08/2019
Link

GR : Bericht Erfahrungen Dispensation Fremdsprachen auf Realstufe  : Auftrag : 29/08/2019
Link

GR : Politische Bildung in Graubünden : Anfrage : 14/06/2019 : Antwort der Regierung vom 14.8.2019
Link

GR : Unterstützung von Schüler/innen mit Legasthenie oder Dyskalkulie : Anfrage : 12/06/2019 : Antwort der Regierung vom
14.8.2019
Link

GR : Standortbestimmung "Umsetzung integrative Förderung" an der Bündner Volksschule : Anfrage : 12/06/2019 : Antwort
der Regierung vom 14.8.2019
Link

JU : Interférences ou complémentarités entre écoles publique et privée ? : Interpellation : 04/09/2019
Link

JU : Indiscipline scolaire : c'est grave Docteur? : Question écrite : 22/05/2019 : Réponse du Gouvernement du 13.8.2019
Link

NE : École obligatoire, devoirs à domicile : acquisition en classe, mémoration par les devoirs : Interpellation : 02/09/2019
Link

NE : Matériel scolaire, que se passe-t-il ? : Question : 02/09/2019
Link

NW : Teilrevision des Volksschulgesetzes : Eintritt Kindergarten und Primarschule. Anforderung an Schulanlagen.  : Antrag
 : 15/05/2018
Link

SG : Cybersicherheit als Bildungsauftrag  : Interpellation : 11/06/2019 : Schriftliche Antwort der Regierung vom 13.8.2019
Link

SG : Umweltbildung und -erziehung in St.Gallen : Interpellation : 23/04/2019 : Schriftliche Antwort der Regierung vom
20.8.2019
Link

SG : Drei Jahre nach Aufsicht in der Volksschule : mehr Bildungsbürokratie? : Interpellation : 23/04/2019 : Schriftliche Antwort
der Regierung vom 13.8.2019
Link

SG : Fach Ethik, Religion und Gemeinschaft nur noch durch die Schule erteilen : Interpellation : 23/04/2019 : Schriftliche
Antwort der Regierung vom 13.8.2019
Link

SG : Lehrmittelverlag : ist der Lehrmittelverlag für die Zukunft auf Kurs? : Interpellation : 17/09/2018 : Schriftliche Antwort der
Regierung vom 20.8.2019
Link

SH : Schaffhauser Schüler über dem Schnitt, und das ohne flächendeckende Schulleitungen : Kleine
Anfrage : 29/05/2019 : Antwort des Regierungsrats vom 6.8.2019
Link

SZ : Lehrbefähigung im niederschwelligen sonderpädagogischen Bereich der Sekundarschule

http://ge.ch/grandconseil/data/texte/M02459A.pdf
http://ge.ch/grandconseil/data/texte/M02456A.pdf
http://ge.ch/grandconseil/data/texte/M02439A.pdf
https://www.gl.ch/parlament/landrat/geschaeftsdetails.html/240/geschaeft_guid/c875048525ec4a7e810a3f43ab08bdb9
https://www.gr.ch/DE/institutionen/parlament/PV/Seiten/20190830LocherBenguerel15.aspx
https://www.gr.ch/DE/institutionen/parlament/PV/Seiten/20190829SVP(FavreAccola)01.aspx
https://www.gr.ch/DE/institutionen/parlament/PV/Seiten/20190614Schneider22.aspx
https://www.gr.ch/DE/institutionen/parlament/PV/Seiten/20190612Thomann-Frank03.aspx
https://www.gr.ch/DE/institutionen/parlament/PV/Seiten/20190612Maerchy-Caduff06.aspx
https://www.jura.ch/InterventionParlementaire.ashx?id=913&it=I
https://www.jura.ch/Htdocs/Files/v/32240.pdf/Parlement/Interventions_parlementaires/Reponses-aux-QE/Nos-3122/QE_3188---Reponse-du-Gouvernement.pdf
https://www.ne.ch/autorites/GC/objets/Documents/Interpellations/2019/19172.pdf
https://www.ne.ch/autorites/GC/objets/Documents/Questions/2019/19328.pdf
https://www.nw.ch/politbusiness/57634
https://www.ratsinfo.sg.ch/geschaefte/3858#documents
https://www.ratsinfo.sg.ch/geschaefte/3769#overview
https://www.ratsinfo.sg.ch/geschaefte/3796
https://www.ratsinfo.sg.ch/geschaefte/3813
https://www.ratsinfo.sg.ch/geschaefte/4549
https://sh.ch/CMS/Webseite/Kanton-Schaffhausen/Beh-rde/Parlament/Der-Kantonsrat/Ratsbetrieb-2100382-DE.html
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überdenken! : Interpellation : 11/09/2019
Link

TG : Förderung der MINT-Fähigkeiten und -Fertigkeiten für Schülerinnen und Schüler der Volksschule Thurgau in
Zusammenarbeit mit Industrie und Wirtschaft prüfen. : Einfache Anfrage : 19/07/2019 : Beantwortung des Regierungsrats vom
7.8.2019
Link

TI : Modifica di alcune norme della legislazione scolastica in materia di condizioni quadro d'insegnamento e apprendimento
alla scuola dell'obbligo : Messaggio : 28/08/2019
Link

TI : Modifica dell'art. 55 della Legge della scuola (Libertà di stare a mensa o a casa per gli allievi della scuola
dell'infanzia) : Iniziativa parlamentare elaborata : 14/03/2019 : Rapporto del Consiglio di Stato del 21.8.2019
Link

TI : Modifica della Legge sull'ordinamento degli impiegati e dei docenti del Cantone e della Legge stipendi (Pubblicazione dei
dati della valutazione annuale degli impiegati e creazione di una Commissione paritetica volta all'esame dei casi
controversi) : Iniziativa parlamentare elaborata : 10/12/2018 : Rapporto del Consiglio di Stato del 21.8.2019
Link

TI : A rischio l'offerta formativa per i nostri scolari  : Mozione : 15/10/2018 : Rapporto del Consiglio di Stato del 28.8.2019
Link

VD : Sport facultatif : point de situation : Interpellation : 11/09/2019 : Réponse du Conseil d'Etat du 11.9.2019
Link

VS : Non à l'augmentation du temps scolaire des 1H : Postulat : 15/03/2019
Link

VS : Harcèlement scolaire : Postulat : 11/03/2019
Link

VS : Enseignants Activités Créatrices et Manuelles : Postulat : 16/11/2018 : Réponse du Conseil d'Etat du 5.6.2019
Link

VS : WhatsApp : une formule suisse et sécurisée pour nos écoles : Postulat : 14/09/2018 : Réponse du Conseil d'Etat du
14.9.2019
Link

ZG : Mehr Kompetenz und Flexibilität an die Gemeinden im Führen der Oberstufe nach deren
Bedürfnissen : Motion : 15/09/2019
Link

CH : Un rapport sur le projet "L'école à la ferme", qui est le parent pauvre de la formation!  : Postulat : 21/06/2019 : Avis du
Conseil fédéral du 21.8.2019
Link

CH : Unbegleitete minderjährige Asylsuchende in den Bundeszentren: Einhaltung der Uno-Kinderrechtskonvention
sicherstellen : Interpellation : 21/06/2019 : Stellungnahme des Bundesrates vom 28.8.2019
Link

CH : Benutzung des öffentlichen Verkehrs für Schulen erleichtern  : Postulat : 20/06/2019 : Stellungnahme des Bundesrates
vom 28.8.2019
Link

CH : Rapporto sull'educazione ambientale  : Postulato : 20/06/2019 : Parere del Consiglio federale del 21.8.2019
Link

CH : Assistenzbeitrag: Ungereimtheit durch die Schulregelung ausräumen  : Interpellation : 19/06/2019 : Stellungnahme des
Bundesrates vom 21.8.2019
Link

CH : Runder Tisch betreffend Vergünstigung von Reisekosten für Schulen  : Interpellation : 19/06/2019 : Stellungnahme des
Bundesrates vom 21.8.2019
Link

CH : Sexualaufklärung: Unterstützt der Bundesrat die Frühsexualisierung nach WHO-
Standards? : Interpellation : 13/06/2019 : Stellungnahme des Bundesrates vom 21.8.2019
Link

https://www.sz.ch/public/upload/assets/42611/I_36_19_Lehrbef%C3%A4higung_Sonderp%C3%A4dagogik.pdf
https://grgeko.tg.ch/de/web/grgeko/weitere-kriterien?p_p_id=grsuche_WAR_esmogrgekoportlet&p_p_lifecycle=1&p_p_state=normal&p_p_mode=view&p_p_col_id=column-1&p_p_col_count=1&_grsuche_WAR_esmogrgekoportlet__facesViewIdRender=%2Fxhtml%2Fgrsearch.xhtml#
https://www4.ti.ch/poteri/gc/messaggi-e-atti/ricerca/risultati/dettaglio/?user_gcparlamento_pi8%5Battid%5D=101977&start=2
https://www4.ti.ch/poteri/gc/messaggi-e-atti/ricerca/risultati/dettaglio/?user_gcparlamento_pi8%5Battid%5D=101939&start=2
https://www4.ti.ch/index.php?id=83064&user_gcparlamento_pi8%5Battid%5D=101936&user_gcparlamento_pi8%5Btatid%5D=100&i=1&start=3
https://www4.ti.ch/poteri/gc/messaggi-e-atti/ricerca/risultati/dettaglio/?user_gcparlamento_pi8%5Battid%5D=101976&start=2
https://www.vd.ch/fileadmin/user_upload/organisation/gc/fichiers_pdf/2017-2022/19_INT_350_TexteCE.pdf
https://parlement.vs.ch/sites/parlement/FR/1/docview/34657
https://parlement.vs.ch/sites/parlement/FR/1/docview/34643
https://parlement.vs.ch/sites/parlement/FR/1/docview/34782
https://parlement.vs.ch/sites/parlement/FR/1/docview/34780
https://kr-geschaefte.zug.ch/gast/geschaefte/1987
https://www.parlament.ch/fr/ratsbetrieb/suche-curia-vista/geschaeft?AffairId=20193948
https://www.parlament.ch/de/ratsbetrieb/suche-curia-vista/geschaeft?AffairId=20193898
https://www.parlament.ch/de/ratsbetrieb/suche-curia-vista/geschaeft?AffairId=20193762
https://www.parlament.ch/it/ratsbetrieb/suche-curia-vista/geschaeft?AffairId=20193764
https://www.parlament.ch/de/ratsbetrieb/suche-curia-vista/geschaeft?AffairId=20193682
https://www.parlament.ch/de/ratsbetrieb/suche-curia-vista/geschaeft?AffairId=20193699
https://www.parlament.ch/de/ratsbetrieb/suche-curia-vista/geschaeft?AffairId=20193606
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Sekundarstufe II Allgemeinbildung

AG : Planungsbericht "Aargauer Mittelschulen: Entwicklungsstrategie 2045" : Botschaft : 12/06/2019
Link

BL : Kein lohnrelevantes MAG für Lehrpersonen : Motion : 16/05/2019 : Ablehnung mit Begründung des Regierungsrats vom
20.8.2019
Link

GE : Proposition de motion pour une révision de l'application genevoise de l'ordonnance fédérale sur les certificats de maturité
(ORM 95) : Motion : 14/09/2012 : Rapport du Conseil d'Etat 18.6.2019
Link

NW : Totalrevision des Gesetzes über die Ausbildungsbeiträge (Stipendiengesetz, StipG) : Antrag  : 15/01/2019
Link

SG : Informationsveranstaltungen der Schweizer Armee an kantonalen Bildungseinrichtungen
 : Interpellation : 11/06/2019 : Schriftliche Antwort der Regierung vom 20.8.2019
Link

SG : Cybersicherheit als Bildungsauftrag  : Interpellation : 11/06/2019 : Schriftliche Antwort der Regierung vom 13.8.2019
Link

SZ : Kantonsschule Kollegium Schwyz muss in Projektgruppe miteinbezogen werden : Kleine Anfrage : 11/09/2019
Link

ZH : Nachteilsausgleich an den Kantonalen Mittelschulen : Anfrage : 26/08/2019
Link

ZH : Sprachzertifikate an den Zürcher Gymnasien : Postulat : 26/08/2019
Link

ZH : Sprachförderung an den Zürcher Gymnasien : Postulat : 26/08/2019
Link

ZH : Kontrolle über Klimaschwänzerinnen und Klimaschwänzer  : Anfrage : 27/05/2019 : Antwort des Regierungsrats vom
28.8.2019
Link

CH : Stipendien statt Armut  : Motion : 19/06/2019 : Stellungnahme des Bundesrates vom 14.8.2019
Link

Berufsbildung

BE : Überhöhte Schulgelder für Berufsmaturanden, die die DUBS-Passerelle absolvieren  : Interpellation : 27/08/2019
Link

BL : Mangel an IT-Fachlehrpersonen : Motion : 28/02/2019 : Entgegennahme als Postulat und Erklärung des Regierungsrats
vom 3.9.2019
Link

BL : Anpassung der Vergütungen für Lehrabschluss-Prüfungsexperten in Fortführung der bewährten Koordination im
Wirtschafts- und Berufsbildungsraum Nordwestschweiz : Motion : 08/03/2018 : Bericht des Regierungsrats vom 20.8.2019
Link

GR : Sicherstellung von genügend Praktikumsplätzen für Pflegestudierende : Anfrage : 14/06/2019 : Antwort der Regierung
vom 28.9.2019
Link

GR : Ausbildung HF Pflege : Auftrag : 13/06/2019 : Antwort der Regierung vom 28.8.2019
Link

JU : Harcèlement lors de l'apprentissage : qu'en est-il dans le Jura ? : Question écrite : 04/09/2019
Link

NW : Totalrevision des Gesetzes über die Ausbildungsbeiträge (Stipendiengesetz, StipG) : Antrag  : 15/01/2019
Link

SG : Informationsveranstaltungen der Schweizer Armee an kantonalen Bildungseinrichtungen

https://www.ag.ch/grossrat/grweb/de/195/Detail%20Gesch%C3%A4ft?ProzId=4298143
https://www.baselland.ch/politik-und-behorden/landrat-parlament/geschafte/geschaefte-ab-juli-2015?i=https%3A//baselland.talus.ch/de/politik/cdws/geschaeft.php%3Fgid%3Ddef1fbd9e7324a61b57f950a3f321f4a
http://ge.ch/grandconseil/data/texte/M02104D.pdf
https://www.nw.ch/politbusiness/56287
https://www.ratsinfo.sg.ch/geschaefte/3866
https://www.ratsinfo.sg.ch/geschaefte/3858#documents
https://www.sz.ch/public/upload/assets/42612/KA_23_19_Projektgruppe_KKS_Theri.pdf
https://www.kantonsrat.zh.ch/geschaefte/geschaefte.aspx?iframeLocation=ed15787fc21f490ca752a556c0949f18
https://www.kantonsrat.zh.ch/geschaefte/geschaefte.aspx?iframeLocation=80028909230843f19e4490229c6fe2f4
https://www.kantonsrat.zh.ch/geschaefte/geschaefte.aspx?iframeLocation=5e4daa939d674a66ba1d4668cc23ec9a
https://www.kantonsrat.zh.ch/geschaefte/geschaefte.aspx?iframeLocation=25782ac702ee450ab6132fd75b985bfb
https://www.parlament.ch/de/ratsbetrieb/suche-curia-vista/geschaeft?AffairId=20193677
https://www.gr.be.ch/gr/de/index/geschaefte/geschaefte/suche/geschaeft.gid-cdccbeff74fd4b2081eae51b15eb63ac.html
https://www.baselland.ch/politik-und-behorden/landrat-parlament/geschafte/geschaefte-ab-juli-2015?i=https%3A//baselland.talus.ch/de/politik/cdws/geschaeft.php%3Fgid%3Dc30b4a77de734b03bdd41360f01aca15
https://www.baselland.ch/politik-und-behorden/landrat-parlament/geschafte/geschaefte-ab-juli-2015?i=https%3A//baselland.talus.ch/de/politik/cdws/geschaeft.php%3Fgid%3D879e5ca5afe34074bd58a26a1f758213
https://www.gr.ch/DE/institutionen/parlament/PV/Seiten/20190614Rutishauser25.aspx
https://www.gr.ch/DE/institutionen/parlament/PV/Seiten/20190613Holzinger-Loretz08.aspx
https://www.jura.ch/InterventionParlementaire.ashx?id=3212&it=QE
https://www.nw.ch/politbusiness/56287
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 : Interpellation : 11/06/2019 : Schriftliche Antwort der Regierung vom 20.8.2019
Link

SG : Cybersicherheit als Bildungsauftrag  : Interpellation : 11/06/2019 : Schriftliche Antwort der Regierung vom 13.8.2019
Link

SG : Haben Lehrabbrüche zugenommen? : Interpellation : 24/04/2019 : Schriftliche Antwort der Regierung vom 20.8.2019
Link

SH : Untersuchung BBZ Schaffhausen : Interpellation : 01/07/2019 : Schriftliche Antwort des Regierungsrats vom 27.8.2019
Link

SH : Integrativer Unterricht an den Berufsfachschulen : Kleine Anfrage : 01/06/2019 : Antwort des Regierungsrats vom
6.8.2019
Link

SO : Bedeutung von Berufsmeisterschaften und Solothurner Beteiligung an den WorldSkills : Kleine Anfrage : 11/09/2019
Link

TI : Tutti i nostri figli sono uguali, indipendentemente dal posto dove svolgono la loro
formazione : Mozione : 19/11/2018 : Rapporto del Consiglio di Stato del 21.8.2019
Link

VS : Ecole ES de soins infirmiers dans le Bas-Valais : Postulat : 12/03/2019
Link

VS : Améliorer l'accès au cours pour formateurs en entreprise : Postulat : 11/03/2019
Link

ZH : Stellenwert des dualen Bildungssystems beim Kanton Zürich als Arbeitgeber : Anfrage : 26/08/2019
Link

ZH : Projekt Kompetenzzentren : Anfrage : 08/07/2019 : Antwort des Regierungsrats vom 28.8.2019
Link

ZH : Kontrolle über Klimaschwänzerinnen und Klimaschwänzer  : Anfrage : 27/05/2019 : Antwort des Regierungsrats vom
28.8.2019
Link

CH : Lehrabbruch wegen Asylgesetz?  : Interpellation : 21/06/2019 : Stellungnahme des Bundesrates vom 28.8.2019
Link

CH : Stipendien statt Armut  : Motion : 19/06/2019 : Stellungnahme des Bundesrates vom 14.8.2019
Link

Hochschulen

AG : Fachhochschule Nordwestschweiz (FHNW); Jahresbericht 2018; Bericht zum Leistungsauftrag 2018-
2020 : Botschaft : 29/05/2019
Link

BL : Mangel an IT-Fachlehrpersonen : Motion : 28/02/2019 : Entgegennahme als Postulat und Erklärung des Regierungsrats
vom 3.9.2019
Link

BL : Ergänzungsprüfung/Vorkurs für die Pädagogische Hochschule FHNW : Motion : 28/02/2019 : Ablehnung mit Begründung
des Regierungsrats vom 3.9.2019
Link

GE : Rapport de gestion de l'Université de Genève pour l'année 2017  : Projet de loi : 13/08/2019
Link

GE : Rapport de la Commission interparlementaire de contrôle de la HES-SO pour l'année 2018 (CIP HES-
SO) : Rapport : 24/06/2019
Link

GR : Einführung eines Gesundheitsbereichs an der HTW Chur : Anfrage : 29/08/2019
Link

NW : Totalrevision des Gesetzes über die Ausbildungsbeiträge (Stipendiengesetz, StipG) : Antrag  : 15/01/2019

https://www.ratsinfo.sg.ch/geschaefte/3866
https://www.ratsinfo.sg.ch/geschaefte/3858#documents
https://www.ratsinfo.sg.ch/geschaefte/3810
https://sh.ch/CMS/Webseite/Kanton-Schaffhausen/Beh-rde/Parlament/Der-Kantonsrat/Ratsbetrieb-2101789-DE.html
https://sh.ch/CMS/Webseite/Kanton-Schaffhausen/Beh-rde/Parlament/Der-Kantonsrat/Ratsbetrieb-2100425-DE.html
https://owl.so.ch/parlopen/browse.php?sess=0&parent=14555&expand=1&order=name&curview=0&ASC=ASC&currentdb=0
https://www4.ti.ch/poteri/gc/messaggi-e-atti/ricerca/risultati/dettaglio/?user_gcparlamento_pi8%5Battid%5D=101938&start=2
https://parlement.vs.ch/sites/parlement/FR/1/docview/34651
https://parlement.vs.ch/sites/parlement/FR/1/docview/34649
https://www.kantonsrat.zh.ch/geschaefte/geschaefte.aspx?iframeLocation=63c9876161fe4d31bebf15324c28b67d
https://www.kantonsrat.zh.ch/geschaefte/geschaefte.aspx?iframeLocation=3b056d15587949598d9c96c84e157478
https://www.kantonsrat.zh.ch/geschaefte/geschaefte.aspx?iframeLocation=25782ac702ee450ab6132fd75b985bfb
https://www.parlament.ch/de/ratsbetrieb/suche-curia-vista/geschaeft?AffairId=20193925
https://www.parlament.ch/de/ratsbetrieb/suche-curia-vista/geschaeft?AffairId=20193677
https://www.ag.ch/grossrat/grweb/de/195/Detail%20Gesch%C3%A4ft?ProzId=4263073
https://www.baselland.ch/politik-und-behorden/landrat-parlament/geschafte/geschaefte-ab-juli-2015?i=https%3A//baselland.talus.ch/de/politik/cdws/geschaeft.php%3Fgid%3Dc30b4a77de734b03bdd41360f01aca15
https://www.baselland.ch/politik-und-behorden/landrat-parlament/geschafte/geschaefte-ab-juli-2015?i=https%3A//baselland.talus.ch/de/politik/cdws/geschaeft.php%3Fgid%3D6ac0d60be39244a3aeeac60cc57148cb
http://ge.ch/grandconseil/data/texte/PL12332A.pdf
http://ge.ch/grandconseil/data/texte/RD01281.pdf
https://www.gr.ch/DE/institutionen/parlament/PV/Seiten/20190829Hardegger07.aspx


21.10.19Parlamentarische Dokumentation

Seite 6 von 8

Link

SG : Cybersicherheit als Bildungsauftrag  : Interpellation : 11/06/2019 : Schriftliche Antwort der Regierung vom 13.8.2019
Link

VD : Convention du 8 juillet 2003 entre l'Université de Lausanne et l'Université de Genève réglant le transfert à l'Université de
Genève de la Section de pharmacie de la Faculté des sciences de l'Université de Lausanne, l'université va-t-elle garder son
autonomie? : Simple question : 05/12/2017 : Réponse du Conseil d'Etat du 29.5.2019
Link

VS : Une promotion des métiers de la santé coordonnée : Postulat : 12/09/2018 : Réponse du Conseil d'Etat du 12.9.2019
Link

CH : Nos étudiants doivent-ils payer le prix du Brexit?  : Question : 11/09/2019
Link

CH : ETH-Rat und das Rahmenabkommen  : Interpellation : 21/06/2019 : Stellungnahme des Bundesrates vom 21.8.2019
Link

CH : Was tut der Bundesrat, um Schweizer Hochschulen auf Kurs zu bringen?  : Interpellation : 21/06/2019 : Stellungnahme
des Bundesrates vom 28.8.2019
Link

CH : Stipendien statt Armut  : Motion : 19/06/2019 : Stellungnahme des Bundesrates vom 14.8.2019
Link

CH : Frauen an ETH, Universitäten und Nationalfonds gezielter fördern  : Interpellation : 19/06/2019 : Stellungnahme des
Bundesrates vom 21.8.2019
Link

CH : Genügen die neuen Führungsstrukturen der ETH den Ansprüchen einer modernen Hochschule?
 : Interpellation : 19/06/2019 : Stellungnahme des Bundesrates vom 28.8.2019
Link

CH : ETH zum weltweit führenden Nachhaltigkeitsnetzwerk mit Best-Practice-Anwendungen
entwickeln : Motion : 14/06/2019 : Stellungnahme des Bundesrates vom 21.8.2019
Link

Weiterbildung

TI : Corsi di formazione continua e attestati volti a creare professionisti per “gestire” un'immigrazione incontrollata: chi
paga? : Interrogazione : 23/08/2019
Link

CH : Journalisten-Weiterbildungen im Ausland?  : Interpellation : 21/06/2019 : Stellungnahme des Bundesrates vom 14.8.2019
Link

CH : Schöpfen Bund und Kantone ihre Möglichkeiten zur Förderung der Grundkompetenzen von Erwachsenen gemäss
Weiterbildungsgesetzes aus?  : Interpellation : 21/06/2019 : Stellungnahme des Bundesrates vom 21.8.2019
Link

CH : Einführung von Weiterbildungsgutscheinen für gering Qualifizierte  : Motion : 19/06/2019 : Stellungnahme des
Bundesrates vom 28.8.2019
Link

Varia

AI : Bibliotheksgesetz (BiblioG)  : Botschaft : 21/08/2019
Link

BE : Versorgungssituation von Menschen mit Autismus verbessern, Wartefrist für Abklärungen von Autismus-Spektrum-
Störungen verkürzen und Behandlung verbessern : Motion : 02/09/2019
Link

BL : Für ein praxistaugliches lohnrelevantes MAG : Motion : 29/08/2019
Link

BL : Das Potential früher Sprachbildung : der Schlüssel zur Integration : Postulat : 29/08/2019

https://www.nw.ch/politbusiness/56287
https://www.ratsinfo.sg.ch/geschaefte/3858#documents
https://www.vd.ch/fileadmin/user_upload/organisation/gc/fichiers_pdf/2017-2022/17_QUE_004_TexteCE.PDF
https://parlement.vs.ch/sites/parlement/FR/1/docview/34772
https://www.parlament.ch/fr/ratsbetrieb/suche-curia-vista/geschaeft?AffairId=20195463
https://www.parlament.ch/de/ratsbetrieb/suche-curia-vista/geschaeft?AffairId=20193907
https://www.parlament.ch/de/ratsbetrieb/suche-curia-vista/geschaeft?AffairId=20193822
https://www.parlament.ch/de/ratsbetrieb/suche-curia-vista/geschaeft?AffairId=20193677
https://www.parlament.ch/de/ratsbetrieb/suche-curia-vista/geschaeft?AffairId=20193695
https://www.parlament.ch/de/ratsbetrieb/suche-curia-vista/geschaeft?AffairId=20193700
https://www.parlament.ch/de/ratsbetrieb/suche-curia-vista/geschaeft?AffairId=20193612
https://www4.ti.ch/poteri/gc/messaggi-e-atti/ricerca/risultati/dettaglio/?user_gcparlamento_pi8%5Battid%5D=101954&start=2
https://www.parlament.ch/de/ratsbetrieb/suche-curia-vista/geschaeft?AffairId=20193935
https://www.parlament.ch/de/ratsbetrieb/suche-curia-vista/geschaeft?AffairId=20193872
https://www.parlament.ch/de/ratsbetrieb/suche-curia-vista/geschaeft?AffairId=20193697
https://grinfo.ai.ch/businesses/37
https://www.gr.be.ch/gr/de/index/geschaefte/geschaefte/suche/geschaeft.gid-5fba8110f1f943d49d33718ad5d0597f.html
https://www.baselland.ch/politik-und-behorden/landrat-parlament/geschafte/geschaefte-ab-juli-2015?i=https%3A//baselland.talus.ch/de/politik/cdws/geschaeft.php%3Fgid%3De33e5442859e4902b9cbb064372fa2fd
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Link

BS : Fehlende Aussenanlagen bei Kindergärten und Schulen : Schriftliche Anfrage : 28/08/2019
Link

BS : Digitalisierung des Kantons Basel-Stadt - Projektportfolio : Schriftliche Anfrage : 05/06/2019 : Schreiben des
Regierungsrats vom 4.9.2019
Link

GE : Pour se faire respecter, l'école doit réapprendre à se respecter elle-même - à propos de l'enquête sur les "atteintes à
l'intégration sexuelle" au DIP : Petition : 07/03/2019 : Rapport de la commission du 2.8.2019
Link

GR : Ausgestaltung von graubündenSPORT als Sportamt : Anfrage : 30/08/2019
Link

GR : Tanz- und Ballettunterricht an den Sing- und Musikschulen : Auftrag : 29/08/2019
Link

NE : Quel accueil de l'enfance en cette rentrée scolaire 2019 ? : Interpellation : 29/08/2019
Link

SG : Wann kommt der Nationale Innovationspark nach St.Gallen? : Interpellation  : 24/04/2019 : Schriftliche Antwort der
Regierung vom 20.8.2019
Link

SH : Mehrfaches Führungsversagen : ist RR Christian Amsler als Erziehungsdirektor noch tragbar? : Kleine
Anfrage : 27/05/2019 : Antwort des Regierungsrats vom 20.8.2019
Link

SZ : Autismus-Spektrum-Störungen: Was macht der Kanton Schwyz? : Interpellation : 06/02/2019 : Antwort des
Regierungsrats vom 2.7.2019
Link

VS : Aide de la Confédération pour la petite enfance : Question : 09/09/2019
Link

VS : Lutter contre l'extrémisme au sein de la jeunesse valaisanne : Postulat : 11/03/2019
Link

ZH : Förderung und Integration von Menschen mit Autismus-Spektrum im Kanton Zürich : Anfrage : 26/08/2019
Link

ZH : Unterstützung für LGBT-Jugendliche  : Anfrage : 03/06/2019 : Antwort des Regierungsrats vom 28.8.2019
Link

CH : Frühförderung der Kinder- und Jugendgesundheit  : Interpellation : 12/09/2019
Link

CH : Specialisti in migrazione con diploma federale  : Domanda : 11/09/2019
Link

CH : Weiterführung der strategischen Aufgabe der Armutsprävention  : Postulat : 05/07/2019 : Stellungnahme des
Bundesrates vom 4.9.2019
Link

CH : Etats Generaux sur la violence des jeunes  : Motion : 21/06/2019 : Avis du Conseil fédéral du 21.8.2019
Link

CH : Nationale Konferenz zur Frühen Förderung  : Postulat : 21/06/2019 : Stellungnahme des Bundesrates vom 4.9.2019
Link

CH : Flächendeckende familienergänzende Betreuung  : Postulat : 21/06/2019 : Stellungnahme des Bundesrates vom
14.8.2019
Link

CH : Klima neben Digitalisierung als Leitlinie für die Legislaturperiode 2019-2023: was heisst das für die BFI-Botschaft 2021-
2024?  : Interpellation : 21/06/2019 : Stellungnahme des Bundesrates vom 28.8.2019
Link

CH : Wenn Musik nicht nur Kultur oder Technorama und Verkehrshaus nicht nur Museum sind

https://www.baselland.ch/politik-und-behorden/landrat-parlament/geschafte/geschaefte-ab-juli-2015?i=https%3A//baselland.talus.ch/de/politik/cdws/geschaeft.php%3Fgid%3D14d91507db8e4df9bf0433e6166310d2
http://www.grosserrat.bs.ch/de/geschaefte-dokumente/datenbank?such_kategorie=1&content_detail=200109830
http://www.grosserrat.bs.ch/de/geschaefte-dokumente/datenbank?such_kategorie=1&content_detail=200109695
http://ge.ch/grandconseil/data/texte/P02061A.pdf
https://www.gr.ch/DE/institutionen/parlament/PV/Seiten/20190830Cavegn16.aspx
https://www.gr.ch/DE/institutionen/parlament/PV/Seiten/20190829Salis03.aspx
https://www.ne.ch/autorites/GC/objets/Documents/Interpellations/2019/19168.pdf
https://www.ratsinfo.sg.ch/geschaefte/3808
https://sh.ch/CMS/Webseite/Kanton-Schaffhausen/Beh-rde/Parlament/Der-Kantonsrat/Ratsbetrieb-2100357-DE.html
https://www.sz.ch/public/upload/assets/41830/473_2019_Interpellation_2_19_Autismus_Spektrum_St%C3%B6rungen.pdf
https://parlement.vs.ch/sites/parlement/FR/1/docview/35021
https://parlement.vs.ch/sites/parlement/FR/1/docview/34647
https://www.kantonsrat.zh.ch/geschaefte/geschaefte.aspx?iframeLocation=0eec8fa1e29842339cb380bc0dc493e2
https://www.kantonsrat.zh.ch/geschaefte/geschaefte.aspx?iframeLocation=08a4fc8002bf4b26b5b4730acbee0262
https://www.parlament.ch/de/ratsbetrieb/suche-curia-vista/geschaeft?AffairId=20194029
https://www.parlament.ch/it/ratsbetrieb/suche-curia-vista/geschaeft?AffairId=20195442
https://www.parlament.ch/de/ratsbetrieb/suche-curia-vista/geschaeft?AffairId=20193954
https://www.parlament.ch/fr/ratsbetrieb/suche-curia-vista/geschaeft?AffairId=20193947
https://www.parlament.ch/de/ratsbetrieb/suche-curia-vista/geschaeft?AffairId=20193871
https://www.parlament.ch/de/ratsbetrieb/suche-curia-vista/geschaeft?AffairId=20193863
https://www.parlament.ch/de/ratsbetrieb/suche-curia-vista/geschaeft?AffairId=20193825
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 : Postulat : 20/06/2019 : Stellungnahme des Bundesrates vom 21.8.2019
Link

CH : L'illettrisme numérique conduit à l'exclusion sociale  : Postulat : 20/06/2019 : Avis du Conseil fédéral du 4.9.2019
Link

CH : Avenir du romanche  : Interpellation : 20/06/2019 : Avis du Conseil fédéral du 21.8.2019
Link

CH : Ein Digitalrat : im Namen des Volkes!  : Motion : 19/06/2019 : Stellungnahme des Bundesrates vom 14.8.2019
Link

CH : Verbreitung und Wirkung von Betreuungsgutscheinen : Interpellation : 14/06/2019 : Stellungnahme des Bundesrates vom
14.8.2019
Link
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